

**Кучер О.В.**  
кандидат економічних наук, доцент,  
доцент кафедри менеджменту, публічного  
управління та адміністрування,  
Подільський державний аграрно-технічний  
університет,  
м. Кам'янець-Подільський

### **Основні сходинки життя та науково-педагогічної діяльності Кучер Валентини Василівни**

Кучер Валентина Василівна народилася у с. Слобідка-Кульчієвецька Кам'янець-Подільського району Хмельницької області. Загальну освіту здобула у Кам'янець-Подільській середній школі № 2 після закінчення якої розпочалися життєві сходинки Валентини Василівни.

Першою сходинкою було бажання отримати вищу освіту і воно завершилося успішно. У 1976 році закінчила економічний факультет Чернівецького державного університету за фахом «Економіка сільського господарства».

Друга сходинка характерна тим, що свою трудову діяльність Валентина Василівна розпочала з посади бухгалтера колективного сільськогосподарського підприємства «Ленінський шлях» с. Слобідка-Кульчієвецька. Працювала бухгалтером Кам'янець-Подільського райкому партії. Продовжила свій трудовий шлях на посаді економіста Кам'янець-Подільського районного відділення «Сільгосптехніка» звідки була переведена на посаду старшого економіста по сільському господарству районної планової комісії Кам'янець-Подільського райвиконкому. Обиралася депутатом Слобідко-Кульчієвецької сільської Ради. [1, с. 25]. Однак ця діяльність не приносила того фахового і інтелектуального росту про який мріяла і хотіла досягнути.

Тому, наступною сходинкою стала науково-педагогічна діяльність, початок якої відбувся у 1986 році на посаді старшого викладача кафедри організації сільськогосподарського виробництва Кам'янець-Подільського

сільськогосподарського інституту. Для підвищення свого фахового рівня поступила на навчання до аспірантури при інституті аграрної економіки УААН м. Київ. У 1998 р. на засіданні спеціалізованої вченої ради інституту аграрної економіки УААН захистила кандидатську дисертацію за темою дослідження «Соціально-економічні фактори ефективного використання трудових ресурсів в колективних сільськогосподарських підприємствах» і здобула науковий ступінь кандидата економічних наук. У 2001 р. Кучер Валентині Василівні присвоєно звання доцента.

У навчальному процесі читала лекції, проводила семінарські і практичні заняття для студентів стаціонарної і заочної форми навчання, а також слухачів післядипломної освіти. Заняття проводилися з дисциплін «Маркетинг», «Наукова організація праці», «Колективний підряд», «Менеджмент зовнішньоекономічної діяльності підприємств АПК», «Міжнародний менеджмент». Заняття з дисциплін проводила у спеціально обладнаній лабораторії із застосуванням нових комп'ютерних технологій.

Багато колишніх студентів університету відмічають те, що Валентина Василівна уміла працювати з студентами і користувалася повагою серед студентів університету, а її лекційні і практичні заняття з маркетингу були цікавими, актуальними і завжди супроводжувалися прикладами з роботи як фірм і підприємств розвинених країн світу так і українських фермерських господарств і переробних підприємств, відмічалася їх роль у покращенні повсякденного життя людей. Студентка університету Алла Фабіянова ділиться враженнями про Валентину Василівну і відзначає її як чудового викладача, дипломного керівника і найкращого куратора групи.

У науковому плані працювала над проблемою «Впровадження маркетингу в управління виробничо-збутовою діяльністю підприємств АПК». За результатами наукових досліджень у 1993 році у співавторстві з доцентом кафедри Мальченком І. видано навчальний посібник «Основні аспекти маркетингової діяльності в АПК», який було затверджено Міністерством сільського господарства і продовольства України як

навчальний посібник для викладачів і студентів економічних спеціальностей вищих навчальних закладів I-IV рівнів акредитації [2, с. 8-12].

Постійно брала участь у наукових і науково-практичних конференціях різних рівнів, на яких презентувала результати своїх досліджень щодо розвитку аграрного сектора економіки у світлі змін, які постійно відбувалися і відображалися у системі реформування сільськогосподарських підприємств. За результатами наукових досліджень опубліковано більше 40 статей у збірниках наукових праць.

За період роботи на кафедрі здійснювала наукове керівництво дипломними та магістерськими роботами студентів. Разом з членами кафедри працювала над держбюджетною темою «Розробка моделей системи та структури управління АПК на рівні району в умовах переходу до ринкової економіки»

За вагомих особистий внесок у розвиток аграрної освіти і науки та багаторічну сумлінну працю неодноразово отримувала подяки та грамоти від деканату та ректорату Подільського державного аграрно-технічного факультету.

Наступна життєва сходинка пов'язана з тим, що у зв'язку з виходом на пенсію у 2013 році Валентина Василівна завершила педагогічну і наукову діяльність, яку вважає самою найкращою і найцікавішою сходинкою у своєму житті. Ця нова сходинка дає можливість більше приділити уваги собі, більш раціонально організувати свій побут, але вона не є такою продуктивною, якою хочеться її сприймати.

Однак і тут є радісний і сильний промінь світла, який вносить, у її зазвичай монотонні пенсійні будні, тепло, натхнення і певний зміст. Використовуючи свої знання і досвід Валентина Василівна продовжує залишатися неофіційним і найсуворішим рецензентом моїх наукових праць та докторської дисертації. Вона вважає, що у цей час повертається у атмосферу своєї самої цікавої сходинки життя, у атмосферу наукової діяльності.

*Перелік використаних джерел:*

1. Кафедра Менеджменту і бізнесу (35 років) Міністерство аграрної політики України Подільський державний аграрно-технічний університет Інститут бізнесу і фінансів. м. Кам'янець-Подільський, 2010р. с. 25.
2. Мальченко І., Кучер В. «Основні аспекти маркетингової діяльності в АПК» м. Кам'янець-Подільський, 1993р. с. 192.